Priklad ¢.1:

Vytvorte funkciu zoznam(retazec), ktora zo znakového retazca retazec vyrobi
zoznam Cisel. Predpokladame, Ze retazec zac¢ina a kon¢i znakmi '[' a ']' a prvky su
(]

oddelené znakmi ','. Celé Cisla v retazci sa konvertuju na celé, desatinné na
desatinné a neciselné prvky sa ignoruju.

Napr.:
>»> z = zoznam('[@, 1., 2, 3.14]")
>>> 2
[0, 1.0, 2, 3.14]
>»> zoznam('[@, -.1, None, +2, [7], a5, -3.14, "8"]")
[0, -0.1, 2, -3.14]
Priklad ¢€.2:

Vytvorte funkciu sucet(sequence), ktora vypocita ,sucet” prvkov zoznamu
sequence. Predpokladame, Ze vSetky prvky su rovnakého typu ako prvy prvok
zoznamu. Ak je niektory prvok iného typu ako prvy prvok, tak sa ho funkcia snazi
najprv prekonvertovat na tento typ. V pripade, Ze sa to neda tak takyto prvok
odignoruje.

Napr.:

>>> sucet([2, '3', 4.0, 'pat'])
9

>>> sucet(['1', 2, 0.3, 'abc'])
'120.3abc’

>>> sucet([[1,2], 3, "4x'])
[1, 2, '4"', 'x']



Priklad ¢.3:

Vytvorte funkciu rgb(r, g, b), ktora z troch celych &isel (od 0 do 255) vyrobi
znakovy retazec reprezentujuci prislusnu farbu vo formate '#rrggbb'. Funkcia
pomocou troch prikazov assert skontroluje, €i su vSetky tri parametre v poriadku.

Napr.:

>>> rgb(100, 150, 20.0)

AssertionError: chybny treti parameter b
>>> rgh(100, 350, 20.0)

AssertionError: chybny druhy parameter g
>>> rgb('100', 350, 20.0)

AssertionError: chybny prvy parameter r
>>> rgh(10e, 150, 200)
'#6496¢c8"'

Priklad ¢.4:

V textovom subore sa nachddza text, pricom slova su oddelené medzerami.
Sucastou textu mozu byt aj Cisla. Vytvorte funkciu iba_cisla(meno_suboru),
ktora vrati zoznam celych Cisel z tohto suboru. Ak sa subor neda otvorit, funkcia
vrati prazdny zoznam.

Napriklad, ak subor obsahuje text: “Len 15 z uvedenych 127 cisel je kladnych.
Najmensim je -15 a najvacsim je 4,5. Najcastejsie opakujucim sa cislom je 2.”

>>> print(iba_cisla('subor.txt'))
[15, 127, -15, 2]



Priklad ¢.5:

Vytvorte funkcie max(tab), min(tab) a sum(tab), ktoré zistia (vratia pomocou
return) najvacsi prvok, najmensi prvok a sucet vsetkych prvkov dvojrozmernej
tabulky tab (bez prazdnych riadkov).

Priklad ¢.6:

Vytvorte funkciu preklop(tab), ktord vyrobi novd dvojrozmernu tabulku, v
ktorej bude pévodna tabulka preklopend okolo hlavnej uhlopriecky (vymenené
riadky a stfpce). Predpokladéme, %e vietky riadky maju rovnaku dizku.
Z matematického pohladu funkcia preklop vytvara transponovani maticu
k pévodnej matici.

Napr.:

>>> p = [[1J 2]: [5.) 6]: [35 4]]
>>> vypis(preklop(p))

1 5 3
2 6 4
>>> vypis(p)
1 2
5 6
3 4

Priklad ¢.7:

Vytvorte funkciu pascalov_trojuholnik(n), ktora vygeneruje prvych n riadkov
pascalovho trojuholnika a ulozi ich do dvojrozmernej tabulky. Pri vytvarani
nasledovného riadka tabulky vyuzite predchadzajuci riadok (kazdy prvok v iom
je su¢tom dvoch odpovedajucich susednych prvkov z predoslého riadku).

Napr.:

>>> pt = pascalov_trojuholnik(6)
>>> vypis(pt)

1

1 1

1 2 1

1 3 3 1
1 4 6 4 1
1 5116 5 1



